

Anexa 1: Varianta (scenariul) de soluționare nr. 1

Obiective specific	Activități potențiale	Impact economic	Impact social	Impact ecologic	Buget estimate (Euro)
O.S. 1. Creșterea cu minim 5% a gradului de cuprindere al copiilor din municipiul Turda în învățământul antepreșcolar și preșcolar, în perioada 2019-2023;	<ol style="list-style-type: none"> Extinderea, reabilitarea, modernizarea și dotarea infrastructurii pentru învățământ antepreșcolar și preșcolar Diversificarea ofertei de activități educaționale pentru antepreșcolari și preșcolari Dezvoltarea competențelor părinților cu privire la dezvoltarea cognitivă a copiilor și conștientizarea acestora cu privire la importanța educației timpurii 	<ul style="list-style-type: none"> Creșterea cererii locale de lucrări de construcții, pe durata construcțiilor; Creșterea numărului de locuri de muncă în unitățile de învățământ, prin creșterea necesarului de personal; Cheltuieli suplimentare pentru bugetul local (mentenanță clădiri nou-construite, consumabile etc.). 	<ul style="list-style-type: none"> Încurajarea natalității, dar și a reinsertiei mai rapide a părinților pe piața muncii; Creșterea gradului de cuprindere a copiilor în sistemul educațional Îmbunătățirea siguranței, a nutriției și a stării de sănătate a copiilor, prin supravegherea specializată a acestora în creșe și grădinițe. 	Nu este cazul	6.000.000
O.S. 2. Reducerea cu minim 25% a numărului de cazuri de părăsire timpurie a școlii, cu precădere la nivelul elevilor aparținând minorității Roma din municipiul Turda, în perioada 2019-2023;	<ol style="list-style-type: none"> Dezvoltarea serviciilor de tip "Școală după Școală" pentru elevii din ciclul primar și gimnazial aflați în situații de risc educațional Diversificarea ofertei educaționale și extra-școlare pentru elevii din municipiu Dezvoltarea serviciilor de informare, mentorat, orientare profesională, consiliere psihopedagogică pentru elevi Acordarea de sprijin material elevilor aflați în situații de risc 	<ul style="list-style-type: none"> Cheltuieli suplimentare pentru bugetul local (de ex. costuri cu cadre didactice, hrană, burse, rechizite); Creșterea cererii pentru anumite servicii la nivel local (de ex. catering, educație, formare etc.); Reducerea costurilor de deplasare la Cluj-Napoca pentru părinții copiilor cu CES 	<ul style="list-style-type: none"> Creșterea gradului de înscriere în învățământul obligatoriu și prevenirea abandonului și absenteismului; Creșterea gradului de promovabilitate la examene; Prevenirea, pe termen lung, a propagării fenomenului de segregare și sărăcie; Reducerea riscului de infracționalitate juvenilă; 	Nu este cazul	1.800.000

	<p>pentru continuarea studiilor</p> <p>5. Dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor pentru copii cu cerințe educative speciale din zona Turda</p> <p>6. Sprijinirea reîntoarcerii în sistemul de educație al tinerilor care au părăsit școala</p>				
<p>O.S. 3. Dezvoltarea competențelor cadrelor didactice din municipiul Turda în domeniul inovației, incluziunii și orientării pe nevoile elevilor, prin formarea continuă a minim 20% din totalul personalului de profil din unitățile de învățământ din oraș, în intervalul 2019-2023;</p>	<p>1. Îmbunătățirea competențelor cadrelor didactice în promovarea educației inclusive și centrate pe nevoile elevilor</p> <p>2. Dezvoltarea competențelor didactice în vederea promovării conținutului educativ inovator și a resurselor de învățare moderne și flexibile</p> <p>3. Îmbunătățirea competențelor cadrelor didactice în domeniul utilizării soluțiilor TIC / digitale în procesul de predare</p> <p>4. Dezvoltarea competențelor personalului didactic de a concepe și implementa oferte educaționale bazate pe formarea de competențe.</p> <p>5. Promovarea mobilității, a schimbului de bune practici și de experiență la nivelul personalului didactic.</p>	<p>Impact indirect prin orientarea prin educare a absolvenților către piața muncii</p>	<p>- Reducerea riscului de infracționalitate juvenilă;</p>	<p>Nu este cazul</p>	<p>140.000</p>
<p>O.S. 4. Creșterea participării tinerilor la învățământul tehnic și</p>	<p>1. Diversificarea ofertei educaționale din sfera învățământului tehnic și</p>	<p>Impact indirect prin creșterea forței de muncă orientată către activități de producție și</p>	<p>Reducerea jomajului</p>	<p>Nu este cazul</p>	<p>2.150.000</p>

<p>profesional în domeniile de interes pentru mediul de afaceri local, prin creșterea numărului de absolvenți ai claselor de profil din municipiul cu minim 50% în intervalul 2019-2023;</p>	<p>profesional, corelat cu nevoile pieței locale a muncii</p> <p>2. Implementarea de măsuri sistemice pentru adaptarea învățământului tehnic și profesional la cerințele pieței muncii</p> <p>3. Încurajarea participării la programe de formare profesională inițială a elevilor / ucenicilor din comunitățile defavorizate și din zona rurală adiacentă</p> <p>4. Îmbunătățirea competențelor personalului didactic, a formatorilor, a evaluatorilor de competențe și a mentorilor de practică din firme.</p> <p>5. Sprijinirea învățării la locul de muncă și a parteneriatelor între unitățile de învățământ și companiile locale</p>	<p>reducerea perioadei de găsimă a unui loc de muncă</p>			
<p>O.S. 5 Diversificarea ofertei educaționale de la nivelul municipiului Turda, prin acreditarea a minim două programe (post)universitare, organizate la nivel local, până în anul 2023.</p>	<p>1. Dezvoltarea și furnizarea unei oferte educaționale în învățământul terțiar universitar la nivelul municipiului, corelat cu specificul economic local.</p> <p>2. Amenajarea și dotarea unor spații pentru găzduirea programelor de studii universitare, prin refuncționalizarea unor clădiri existente.</p>	<p>Impact indirect prin creșterea competitivității forței de muncă la nivel regional</p>	<p>Creșterea nivelului educațional a persoanelor tinere și active</p>	<p>Nu este cazul</p>	<p>1.500.000</p>